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Vážení přátelé nemocnice,
s velkou radostí sleduji, že 
změny, které jsme v naší 
nemocnici zavedli, začínají 
přinášet pozitivní výsled-
ky. Aktuálně vykazujeme 
velmi dobré ekonomické 
výsledky, čímž se řadíme na 
první místo mezi krajskými 
nemocnicemi. Tento úspěch je 
výsledkem nasazení všech našich 
zaměstnanců, kteří denně pečují o pacienty a ne-
mocnici jako významný nadregionální celek.
Přes celostátní nedostatek zdravotnického perso-
nálu se nám daří oslovovat nové lékaře, což po-
važujeme za významný úspěch. V současné době 
jednáme s několika novými kolegy, kteří se brzy 
stanou součástí našeho týmu. Jako vedení nemoc-
nice velmi oceňujeme, že Rada Jihomoravského 
kraje schválila vznik nové vyšší odborné školy se 
zaměřením na zdravotnictví v  Kyjově. Ještě více 
prohloubíme spolupráci se střední zdravotnickou 
školou v Kyjově, která je již teď na vynikající úrovni.  
Tento projekt poskytne regionu důležitou kapacitu 
pro vzdělávání sester, a tím přispěje k dlouhodo-
bému posílení zdravotní péče.
Jako lékař, který začínal svou kariéru na centrálním 
příjmu, dobře vím, jak náročná a obětavá práce  
v akutní péči může být. Bohužel stále čelíme pro-
blémům, jako je zbytečné nadužívání urgentního 
příjmu pacienty s potížemi, které by mohly být vy-
řešeny v ordinacích praktických lékařů. To zbyteč-
ně zatěžuje náš systém a prodlužuje čekací doby. 
V  poslední době se také musíme vypořádávat  
s nárůstem agresivních pacientů, kteří navíc bývají 
také pod vlivem alkoholu nebo drog. Tyto inciden-
ty ohrožují nejen bezpečnost našeho personálu, 
ale i jeho psychické zdraví. Intenzivně pracujeme 
na tom, abychom naše zaměstnance podpořili  
a zajistili jim co nejlepší a bezpečné pracovní pod-
mínky.
Závěrem bych vám všem rád popřál krásný a pří-
jemný podzim, plný zdraví, pohody a radostných 
okamžiků. Děkujeme celé regionální veřejnosti za 
neustálou podporu a důvěru, kterou nám prokazu-
je. Zvláštní poděkování patří našim zaměstnancům 
za jejich oddanou práci, nasazení a profesionalitu, 
díky kterým naše nemocnice může poskytovat pr-
votřídní zdravotní péči.  
S úctou MUDr. Jiří Vyhnal, ředitel Nemocnice Kyjov

70 let ortopedie
Nejmodernější zařízení svého druhu v  regionu. I tak se dá 
označit ortopedické pracoviště kyjovské nemocnice. Od své-
ho založení v roce 1954 se oddělení postupně vypracovalo 
především díky zde působícím osobnostem. Dlouholetým 
symbolem oddělení byl primář MUDr. Jan Bíla, který zde pů-
sobil bezmála 45 let, z toho přes tři desetiletí jako primář. 
Pod jeho vedením tým odoperoval až 1300 zákroků ročně, 
včetně 400 endoprotéz.
Mezi průkopnické výkony v minulosti patří první náhrada ky-
čelního kloubu v roce 1978 a kolenního kloubu o šestnáct let 
později. Zásadní modernizace oddělení přinesly nové pro-
story a špičkové přístrojové vybavení, včetně pokročilých 
operačních technik, které výrazně zkracují dobu rekonvales-
cence. Současný primář MUDr. Peter Chovanec, FEBOT, se 
zaměřuje na další rozvoj oddělení a zavádění nových postu-
pů v oblasti endoprotetiky, kloubní traumatologie, artrosko-
pické operativy a dalších ortopedických operací pohybové-
ho systému.
Součástí setkání k výročí byla i vernisáž výstavy obrazů jiho-
moravského výtvarníka Františka Hubatky, která bude k vi-
dění po celý rok u ortopedického oddělení. Obrazy je možné 
také zakoupit.

Nemocnice Kyjov obdržela dar 
150 tisíc korun od Šroubárny Kyjov
Nemocnice Kyjov převzala dar ve výši 150 tisíc korun od 
společnosti Šroubárna Kyjov, spol. s.r.o. Dar byl oficiálně 
předán za účasti ředitele nemocnice MUDr. Jiřího Vyhnala 
a zástupců Šroubárny, Ing. Marka Světlíka a Ing. Januše 
Pindura. Částka bude využita na nákup sanitního vozidla 
a modernizaci několika oddělení, včetně kožního, hema-
tologického a odběrového místa pro dárce krve. „Každá 
podpora je pro nás velmi cenná,“ uvedl Vyhnal. Šroubár-
na Kyjov podporuje místní sociální a zdravotní organizace 
dlouhodobě, stejně jako významné kulturní akce.



Nemocnice Kyjov nabízí novou 
poporodní službu pro maminky!
Porodnice Kyjov v rámci rozšíření svých služeb 
pro novopečené maminky přichází s  dlouho 
očekávanou službou. V rámci zkvalitňování 
péče zavádí novinku – návštěvní službu po-
rodní asistentky přímo v pohodlí domova! 
Tato služba je určena všem maminkám, které 
potřebují odbornou podporu v prvních dnech 
po porodu.
O co se jedná?
Poporodní návštěvní služba porodní asistentky 
nabízí kombinaci odborné pomoci a praktické 
asistence zaměřené především na laktaci, ko-
jení, péči o miminko nebo odbornou pomoc 
při rekonvalescenci maminky. Tato individuální 
podpora výrazně usnadní první týdny doma, 
kdy se nová maminka sžívá s péčí o novoro-
zence a novou životní rolí.
Jak služba funguje a kolik stojí?
„Přibližně tři dny po propuštění z porodnice 
kontaktuje každou maminku porodní asistent-
ka, která nabídne návštěvu a domluví termín 
setkání. Maminky tak mohou čerpat tuto péči 
v klidu svého domova, bez jakéhokoliv stresu 
či zbytečných nákladů,“ uvádí MUDr. Veronika 
Svätá, lékařka kyjovské porodnice a dodává, že 
služba je plně hrazena zdravotní pojišťovnou, 
maminka za ni neplatí. 
„Je to krok k tomu, aby každá maminka měla 
co nejlepší start do nové životní etapy, a my 
jsme nadšení, že můžeme tuto bezplatnou 
službu nabídnout,“ říká MUDr. Svätá s  tím, že 
Porodnice Kyjov neustále pracuje na zlepšová-
ní péče o své klientky a věří, že tato novinka 
přinese větší komfort a klid do života mnoha 
novým rodičkám.

Nemocnice Kyjov na listopadových veletrzích: 
Úspěšná prezentace pracovních příležitostí

Nemocnice Kyjov úspěšně zakon-
čila sérii listopadových veletrhů za-
měřených na vzdělávání a pracovní 
příležitosti. Nejprve jsme se vydali 
do Bratislavy na Veletrh práce ve 
zdravotnictví, kde jsme představi-
li nabídku pracovních pozic, stáží  
a benefitů zejména studentům lé-
kařských fakult a budoucím zdra-
votníkům. Podobně jsme se pre-
zentovali i na tradičním veletrhu  
v Olomouci, kde již několik let pra-
videlně oslovujeme mladé talenty. 
Výjimečně úspěšná byla také účast 
na Veletrhu pracovních příležitos-
tí v Hodoníně pořádaném Okresní 
hospodářskou komorou. Zde jsme 
představili možnosti zaměstnání 
nejen pro lékaře, ale i pro další zá-
jemce, a nemocnice potvrdila svou 
pozici jednoho z největších zaměst-
navatelů regionu. Součástí této 
akce bylo také setkání se zástup-
ci úřadu práce ohledně možných 
vzdělávacích kurzů.



Nemocnice Kyjov klade nejvyšší důraz na bezpečnost svých 
zaměstnanců a pacientů. V reakci na nedávné útoky na zdra-
votníky, zejména na urgentním příjmu, byla zřízena Rada kri-
zové připravenosti (RAKRIP), která se již v říjnu intenzivně za-
bývala identifikací a eliminací rizikových faktorů v nemocnici.
Úkolem RAKRIPu je především identifikace rizikových fak-
torů – systematická analýza potenciálních hrozeb, které by 
mohly narušit bezpečí zaměstnanců a současně navrho-
vat konkrétní opatření, doporučení změn a opatření, kte-
rá předcházejí či eliminují identifikované rizikové faktory. 
V neposlední řadě bude zavádět navržená opatření do pra-
xe a pravidelně sledovat jejich účinnost
Nemocice Kyjov zavedla již nyní konkrétní kroky ke zvý-
šení bezpečnosti:
• Školení pro zvládání agresivních pacientů: probíhají 

intenzivní školení zaměřená na efektivní komunikaci 
a deeskalaci konfliktních situací. Cílem je vybavit náš 
personál potřebnými dovednostmi pro zvládání nároč-
ných situací.

• Aplikace MicroMedic: připravujeme implementaci apli-
kace pro rychlé informování zaměstnanců o aktuálním 
stavu bezpečnosti v nemocnici. Aplikace umožní oka-
mžitou komunikaci a koordinaci v případě krizových 
situací.

• Technická a personální opatření: RAKRIP pracuje na 
návrhu dalších technických vylepšení pro zvýšení bez-
pečnosti v prostorách nemocnice. 

• Zvažujeme posílení bezpečnostního personálu na klí-
čových místech.

Členové RAKRIP: Mgr. Veronika Neničková, MBAce, Mgr. 
Jan Šebek Cholewa, MBA, Ing. Milan Škarka, Ph.D., MBA, 
Bc. Lukáš Svora, Mgr. Iveta Gongalová, Martin Vrňák.
RAKRIP pravidelně informuje poradu vedení a vedoucí 
pracovníky o své činnosti. Vaše podněty a připomínky jsou 
pro nás velmi cenné a můžete je zasílat na e-mail: 
nenickova.veronika@nemkyj.cz

Zvyšování bezpečnosti v Nemocnici Kyjov: Aktivní činnost pracovní skupiny RAKRIP

Canisterapie 
Pravidelně nás na dětském oddělení Nemocnice 
Kyjov nebo na Oddělení ošetřovatelské péče ve 
Veselí nad Moravou, ale nejenom tam, navště-
vuje čtyřnohý terapeut, který přináší spoustu 
radosti a úsměvů! 
Opakované návštěvy canisterapeutických pejs-
ků jsou nejen milou vzpruhou pro naše pacien-
ty, ale také podporou při jejich uzdravování. 
Pacientům společně strávený čas s pejskem 
pomáhá zapomenout na nemocniční prostředí 
a nalézt klid a radost a my jsme moc rádi, že 
můžeme tuto úžasnou formu terapie v naší ne-
mocnici pravidelně poskytovat.
Děkujeme našim terapeutickým mazlíčkům za 
jejich lásku a péči! 

Nemocnice vyjádřila poděkování MUDr. Petru Hálo-
vi, který oslavuje významné výročí - 65 let. Působí na 
kardiologické dětské ambulanci, kde již dlouhé roky 
pečuje o děti s onemocněními srdce a cév. MUDr. Hála 
se specializuje na základní i pokročilá vyšetření, jako je 
echokardiografie, zátěžové testy či 24hodinové moni-
torování EKG a krevního tlaku. Díky spolupráci s Fakult-
ní nemocnicí Brno mají naši nejmenší pacienti přístup  
k nejlepší možné péči. S gratulací přišli MUDr. Jiří Vy-
hnal, ředitel NK a náměstkyně pro ošetřovatelskou péči 
Mgr. Veronika Neničková, MBAce.

Sbor dobrovolných hasičů Louka – to jsou speciální hosté, kteří  
k nám do  nemocnice  každý rok přijíždí proto, aby nám přivezli 
výtěžek z akce, kterou v Louce pořádají - Košt gulášů. My se neje-
nom účastníme, ale naše dětské oddělení má díky této akci každý 
rok bonus – finanční příspěvek. Tentokrát 50 000 Kč!!! Jsou to 
opravdu borci, protože se v loňském roce zúčastnili celonárodní 
soutěže, kde se v kategorii Sbor dobrovolných hasičů soutěže An-
keta dobrovolní hasiči umístili na druhém místě v oblasti Jih Mo-
ravy i díky této aktivitě!  Z prodaných porcí guláše, dobrovolných 
příspěvků a od vítěze letošního klání DH Blatnička. Děkujeme.



Součástí zdravotnického zařízení ve 
Veselí nad Moravou, které je pracovi-
štěm Nemocnice Kyjov, je také ošet-
řovatelské oddělení. Nabízí především 
kvalitní léčebnou a ošetřovatelskou 
podporu. Je určena pacientům, kteří 
po akutním onemocnění nebo při pro-
gresi chronického stavu potřebují dal-
ší pomoc, již nelze zajistit v domácím 
prostředí.
Komplexní přístup k pacientům
Oddělení se zaměřuje na pacienty, 
jejichž zdravotní stav neumožňuje 
ukončení hospitalizace a vyžaduje in-
tenzivní a soustavnou péči. Týká se to 
nejen pacientů po akutních onemoc-
něních, ale také těch, u nichž se zhor-
šilo chronické onemocnění a je nut-
ná dlouhodobá zdravotní podpora. 
Kromě toho oddělení přijímá i klienty 
z  domácího prostředí, kteří potřebu-
jí ošetřovatelskou péči déle než čtyři 
hodiny denně. Pro ně jsou k dispozici 
nadstandardní pokoje s komfortním 
zázemím.
Rehabilitační programy a návrat  
k soběstačnosti
Hlavním cílem zdravotnického týmu 
ve Veselí nad Moravou je zlepšení fy-
zického i duševního zdraví pacientů  
a podpora jejich návratu k soběstač-
nosti. Klíčovou roli zde hraje rehabilita-
ce, kterou zajišťují dvě proškolené ses-
try. Každý všední den s pacienty cvičí 
a pracují na zlepšení jejich schopností, 
včetně nácviku sezení, chůze s vyso-
kým či nízkým chodítkem a zvládání 

běžných sebeobslužných činností.
Moderní vybavení a podpůrné služby
„Hospitalizace na našem oddělení trvá 
obvykle jeden až dva měsíce. Sestry 
intenzivně pracují s pacienty každý 
všední den; učí je posazovat se, použí-
vat různé typy chodítek a zvládat kaž-
dodenní sebeobsluhu. Důraz klademe 
také na výživovou podporu – připra-
vujeme různé kaše, krupice a pudinky 
s přidáním ovoce a bílkovinových pří-
pravků. Spolu s nutriční terapeutkou 
sestavujeme individuální jídelníčky, 
aby strava byla pestrá a chutná. Navíc 
pravidelně využíváme služeb speci-
alistky na hojení ran a nemocničního 
kaplana. Pacienti rovněž velmi oce-
ňují pravidelnou canisterapii, při které 
mohou pohladit a nakrmit terapeutic-
ké pejsky,“ vysvětluje Hana Cenková, 
vrchní sestra oddělení ošetřovatelské 
péče (OOP) ve Veselí nad Moravou. 
Dodává, že budova oddělení nedávno 
prošla rekonstrukcí – byla vyměněna 
okna, pracoviště získala novou fasádu 
a většina pokojů je nyní klimatizována.
Spolupráce s rodinou a komunitou
Návštěvy na OOP ve Veselí nad Mora-
vou jsou možné každý den odpoledne 
a v každý všední den  jsou poskyto-
vány informace rodinám pacientů. 
Spolupráce s rodinou je klíčová pro 
personál, rodiny i pacienty samotné. 
Komunikace probíhá často denně,  
a i po propuštění z hospitalizace se 
rodiny na zdravotníky obracejí s žá-
dostmi o radu.

„Při propuštění pacienta s vývody, 
jako je tracheostomie či PEG (per-
kutánní endoskopická gastrostomie), 
učíme rodinu, jak o pacienta správ-
ně pečovat. Spolupracujeme také  
s terénními sociálními službami, aby 
péče mohla pokračovat v domácím 
prostředí. Pro rodiny je důležité vědět, 
že jejich blízcí jsou v dobrých rukou,“ 
dodává Cenková.
Kapacita a sociální lůžka
Oddělení má kapacitu 37 lůžek, z toho 
dvě jsou sociální lůžka určená pro 
pacienty, kteří již nepotřebují akutní 
zdravotní péči, ale nejsou schopni se  
o sebe postarat bez pomoci jiné osoby. 
Tito pacienti nemohou být propuštěni 
ze zdravotnického zařízení a využívají 
proto tuto službu, která je dotována 
z městských rozpočtů Kyjova a Veselí 
nad Moravou.
Zdravotníci na oddělení se musí potý-
kat s rostoucím problémem nedostat-
ku podporujících zařízení pro seniory 
a osoby s demencí, což ztěžuje péči 
tyto o pacienty po propuštění z hos-
pitalizace.
Nemocnice Kyjov ráda přivítá nové 
kolegy na různé pozice, a to jak ve 
zdravotnické, tak v nezdravotnické 
oblasti. Hledáme pečující a empatické 
profesionály, kteří se rádi připojí k na-
šemu týmu a pomohou nám poskyto-
vat našim pacientům tu nejlepší mož-
nou péči. Pokud máte zájem stát se 
součástí našeho týmu, neváhejte nás 
kontaktovat.

Ošetřovatelská péče ve Veselí nad Moravou: 
kvalitní léčba a podpora návratu k soběstačnosti

Materiály připravila Veronika Hollerová, tisková mluvčí Nemocnice Kyjov, hollerova.veronika@nemkyj.cz
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